
[...]Το βιβλίο σκιαγραφεί το θέμα της μεταμόρφωσης του

ανθρώπινου χαρακτήρα, των καλών ανθρώπων που κατα-

λήγουν να κάνουν άσχημα, ακόμη και κακόβουλα πράγ-

ματα. Θέτει το βασικό ζήτημα του πόσο καλά γνωρίζουμε

πραγματικά τον εαυτό μας, πόσο σίγουροι μπορούμε να εί-

μαστε στην πρόβλεψη του τι θα κάναμε ή τι δεν θα κάναμε,

σε καταστάσεις που δεν έχουμε ξανασυναντήσει ποτέ [...].

Ένα σύνολο δυναμικών ψυχολογικών διαδικασιών που

μπορούν να παρασύρουν καλούς ανθρώπους να κάνουν

κακό, ανάμεσα στις οποίες είναι η «απεξατομίκευση», η υπα-

κοή στην εξουσία, η παθητικότητα μπροστά στην απειλή, η

αυτοϋπεράσπιση και η εκλογίκευση, περιγράφονται διεξο-

δικά[...].

Τμήμα των κεφαλαίων αναφέρεται στο Πείραμα της Φυλακής

του Stanford, με μεγάλη λεπτομέρεια, και γίνεται εκτεταμένη

ανάλυση της μεταμόρφωσης των φοιτητών, καθώς παίζουν

τους τυχαία κατανεμημένους ρόλους του κρατούμενου ή

του δεσμοφύλακα, σε μια ψεύτικη φυλακή ‒ η οποία έγινε

πολύ αληθινή [...]. Οι ομοιότητες ανάμεσα στις εκεί κακοποι-

ήσεις και στα βασανιστήρια στη Φυλακή του Αμπού

Γκράιμπ, στην έρευνα των οποίων συμμετέσχε ο συγγρα-

φέας, προσέθεσαν εγκυρότητα στο Πείραμα της Φυλακής

του Stanford, που με τη σειρά του ρίχνει φως στις ψυχολο-

γικές δυναμικές, που συνέβαλαν στη δημιουργία των φρι-

κτών κακοποιήσεων σε αυτήν την πραγματική φυλακή στο

Ιράκ. Αυτό το μάλλον βλοσυρό ταξίδι στην καρδιά και στην

ψυχή του σκότους αντιστρέφεται στο τελευταίο κεφάλαιο...

Ο Philip Zimbardo είναι επίτιμος καθηγητής ψυχολογίας του

Πανεπιστημίου του Stanford και έχει επίσης διδάξει στα πα-

νεπιστήμια Yale, New York University, και Columbia. Συμ-

μετείχε στη συγγραφή του Psychology and Life και έχει

γράψει το Shyness, τα οποία έχουν πουλήσει μαζί περισσό-

τερα από 2,5 εκατομμύρια αντίτυπα. Το 2004, συμμετείχε ως

εμπειρογνώμονας στις ακροαματικές διαδικασίες του στρα-

τοδικείου ενός από τους Αμερικανούς εφέδρους οι οποίοι

κατηγορήθηκαν για εγκληματική συμπεριφορά στη Φυλακή

Άμπου Γκράιμπ στο Ιράκ. 
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